回看歷史 願景在望



文/中國醫藥大學 校長 黃榮村

校的台中附設醫院創院30週年,想像立足於微風徐來的山頭,俯仰群山環繞,心中必有 濃濃的歷史感。回顧過往,一草一木無不蘊含著感恩的心情,當大風吹來,振衣千仞 崗,前方亮麗的彩虹之上掛著燦爛願景,又要上工啦!

30年見證的不只是一個機構的流變,也不只是人來人去,而是台中附醫所發展出來的核心價值。今天的台中附醫已是近3000床醫療體系的旗艦醫院,兩年後還將主導台南市立安南醫院的營運,更難得的是30年的勵精圖治,全面建立了高品質的各項專業醫學中心,包括急重症、腦中風及神經精神醫學、器官移植、心血管、腎臟醫學等,均獲得國內外高度評價。並且,各項評鑑成果良好,優秀人才大舉進駐,醫療聲望日益提升,「中部崛起」一詞早已不足以形容台中附醫的急速成長。

支撐醫院發展的核心價值

這些亮麗事蹟的背後,其實都有一些核心價值的支撐:

- ●身為大學的教學醫院,在此明確的基礎上與大學的精神互通,加強校院合作與做好整合工作,逐步發展成一流的醫學中心。
- ◆在醫療技術精進的關鍵時刻,不錯失任何向上發展的機會。
- ●全力捍衛以醫療福祉為核心的宗旨,期使病人與家屬一進入醫院就能獲得安全感與無比希望。
- ●醫療機構是眾多同仁成長的地方,也應該是與病人及家屬共同營造人性化環境的地方。

期許醫院今後努力的目標

30年眨眼即過,我們要面對的是更多不確定的30年,在此歡慶的時刻,心中所湧現的願景,當為今後更加努力的目標:

- ●立足台灣,創造出更為精進的一流與卓越,繼續提升醫療品質與維護病人福祉。
- 放眼天下,台中附醫應思考如何與國際聲譽卓著的醫學中心共享成果與經驗,與世界主流的 醫療思潮同步發展。
- ●關懷弱勢,當國內外有重大災難需要我們,當社區與偏遠地區需要我們,永遠要趕赴第一線,與需要幫助的人站在一起。
- ●培育與提攜下一代的人才,協助他們充實專業,認同服務與關懷的理念。

本校有兩個重大目標,一是成為真正的國際一流大學,另一則是在此基礎上穩定的建立 起珍貴的學風、傳統與社會貢獻,這也是當年台大校長傅斯年所提「貢獻這所大學於宇宙的精神」之本意。為了達到這兩個目標,學校已設定必須要全力攀爬的教育與學術階梯,台中附醫 也應是如此。

今天是歡慶的日子,也是反省再出發的日子,我們應找出要攀爬的醫療與專業階梯,讓本院成為培育優質醫療人才的最佳場所,成為發動社會與人性關懷的最佳團隊。一個人思考與實踐的態度,將決定他日後發展的高度,值此台中附醫揚帆遠行之際,謹綴數語,祝附醫生日快樂! ⑦

